

СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

12 - 19 януари 2007 г.

Година I / брой 30

цена: 0.00 лв

НОВ УЧИЛИЩЕН АВТОБУС

В първия учебен ден за 2007 г. община Струмьяни получи дългоочаквания училищен автобус, марка „ХЮНДАЙ“, регистра-

дани, свещеноиконом Георги Сарадинов освети новия автобус. Модерното жълто возило ще бъде ползвано от



ционен номер № СА5948, предоставен от Министер-

ство на образованиета, като преимущество на всички учебни заведения, като преимущество



на обр-заванието и на-уката /МОН/ за превоз на ученици, обучаващи се в училищата на територията на общината. На 09 януари /вторник/ в присъствието на ученици, учители, служители от общинска администрация и граждан-

ствен ползвател ще бъде СОУ „Св. Паисий Хилендарски“, където се обучават ученици от всички съседни села.

САМО 34 СА РАБОТЕЩИТЕ В ОБЩИНА СТРУМЯНИ ЗА 2007Г. ПО „ОСПОЗ“

От 10 януари започнаха работници на работниците на територията на община Струмьяни по програма ”От социални помощи към осигуряване на заетост”, като тази година за ОБА Струмьяни бяха разкрити 24 работни места на 8 часов и 10 работни места на 6 часов работен ден.

ОБА Струмьяни участва за първи път и с проект „Асистент на хора с увреждания”, с който се цели подпомагане на част от хората в неравностойно положение. От 10 януари в селата Цапарево, Микрево, Струмьяни и Илинденци заработиха и 6 асистенти на хора с увреждания.

ИЗБРАХА “СЛУЖИТЕЛ НА 2006 ГОДИНА” В ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

След проведените гласувания за избор на “Служител на месец ноември” - Величка Чорбаджийска - директор на дирекция “КЧР” и “Служител на месец декември” - Спаска Дамбова - инспектор “Незаконно строителство”, общинарите гласуваха за “Служител на 2006 година”. Номинирани бяха служителите на различните месеци през годината, а именно:



Кирилка Стойчева, Албена Станишева, Зарян Бараков, Ели Подгорска, Силвия Донева, Бойко Томанов,

Георги Жежев, Тоня Маринова и Янислава Вангелова, Соня Тодорова, Диана Каракичева, Величка Чорбаджийска, Спаска

Дамбова. Тъй като след първоначалното гласуване нито един служител не спечелил 50% +1 от гласовете се проведе втори тур между двамата, спечелили най-много гласове – Кирилка Стойчева – главен специалист “Строителство” и Бойко Томанов – дежурен по Общински съвет за сигурност. След проведения втори тур г-ца Стойчева получи по-голям брой гласове и бе обявена за служител на 2006 година.

НАЙ-ДОБРА КОЛЕДНА УКРАСА

Тази година голямата награда – мобилен телефон не се присъжда, поради факта, че участниците в конкурса не са проявили достатъчно творчество и въображение в цялостното украсяване на дома, а са украсени само отделни части – тераса или вход.

Поради това журито присъжда три поощрителни награди от по 50 лв. на сем. Димитрина и Антон Николови, сем. Славка и Атанас Димитрови и сем. Зорка и Павел Самарджиеви от с. Струмьяни.

Наградата за най-добре украсена обществена сграда си поделят ОДЗ „Снежанка”, с. Микрево и ОДЗ „Слънце”, с. Струмьяни.

УЧРЕДЯВАНЕ НА „МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА „КРЕСНА И СТРУМЯНИ – РАЗВИТИЕ БЕЗ ГРАНИЦИ“

На 09.01.2007г. в залата на читалище „Будител”, с.Струмьяни се проведе Учредително събрание на Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група „Кресна и Струмьяни – развитие без граници”. Събранието премина при следния дневен ред:

1. Обсъждане и приемане на Устав на СНЦ „Местна инициативна група „Кресна и Струмьяни – развитие без граници”;
2. Избор на Управителен съвет на Сдружението;
3. Избор на Контролен съвет на Сдружението;
4. Упълномощаване на представители на Сдружението и възлагане на задачи по регистрацията и приемането на Местната стратегия за развитие;
За седалище на сдружението сединодушие се реши да бъде община Струмьяни. Избран бе **Управителен съвет** в следния състав: Мария Чинкова – пред-

седател на ОбС Струмьяни; Ваня Пецанова – секретар на Общинска администрация Струмьяни; Валентин Чиликов – председател на настоятелство при читалище ”Будител” - с.Струмьяни;

Калина Джаджова – директор ОДЗ – с. Микрево; Зарян Бараков – земеделски производител в община Струмьяни; Лозанка Тодорова – технически сътрудник в ОБА Кресна; Благой Петров – ОбС Кресна; Живка Илиева – директор СОУ – гр.Кресна; Валентина Иванова – търговец в гр.Кресна; Валентина Стоичкова – мед.сестра в гр.Кресна. Избран бе **Контролен съвет** в следния състав:



Силвия Донева – директор дирекция ФДСУС - ОБА Струмьяни; Соня Тодорова – член на НПО „Младежка инициатива за Струмьяни”; Настя Нушкова – главен счетоводител община Кресна; Наско Милев – земеделски производител - община Кресна. **Председател на Управителния съвет** - Валентин Чиликов; **Зам.председател** – Живка Илиева. **Председател на Контролния съвет** - Настя Нушкова; **Зам.председател** - Силвия Донева.

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставите вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. “7-ми април” №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

ОТГОВОР ОТ РАЙОННА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА- БЛАГОЕВГРАД, ОТНОСНО ПИСМО ОТ ГРУПА ЖИТЕЛИ НА С.СТРУМЯНИ

„По повод постъпило писмо от група жители на с.Струмьяни РЗОК – Благоевград извърши проверка на 15 декември 2006г. на д-р Венера Харизанова, общопрактикуващ лекар на същите.

Съгласно сключения договор между ЕТ „Д-р Венера Харизанова – АПИМП – ИП“ и НЗОК чрез РЗОК- Благоевград общопрактикуващият лекар е декларирал работен график, отговарящ на изискванията на Националния рамков договор 2006. Работният график включва посещения за амбулаторни прегледи, за домашни прегледи, промотивна и профилактична дейност, дейност по „Детско здравеопазване“, дейност по „Майчино здравеопазване“. Д-р Харизанова е длъжна, освен обявените медицински прегледи и дейности по график в

амбулаторията, да осигурява непрекъснатост на здравните дейности по основния пакет за първична извънболнична медицинска помощ денонощно на регистрираните здравноосигурени лица в пациентската ѝ листа.

РЗОК – Благоевград няма правно основание да вземе отношение по въпрос, касаещ назначението на медицинския специалист към ЕТ „Д-р Венера Харизанова – АПИМП – ИП“. Съгласно чл.113, ал.1, т.1 от НРД 2006 при регистрирани над 1200 здравноосигурени лица при общопрактикуващ лекар, лечебните заведения за първична извънболнична медицинска помощ наемат медицински специалист с образователно – квалификационна степен „специалист“, „бакалавър“ или „магистър“.

НАГРАДИ ОТ ТОМБОЛА 31.12.2006 Г.

№ по ред	НАГРАДА	ПЕЧЕЛИВШ БИЛЕТ	ИМЕ НА ПЕЧЕЛИВШИТЕ
1	Сешоар	500	Радой Пантев от с.Микрево
2	Тостер	133	Златка Червилова от с.Илинденци
3	Епилатор	98	Стефанка Димитрова от с.Каменица
6	Кафе машина	86	Иван Канджилов от с.Илинденци
14	Мобилен телефон	291	Виолина Серезлиева от с.Струмьяни
15	Праховсмукачка	556	Ваня Ризова от с. Струмьяни
17	DVD	168	Данко Нушев от гр.Благоевград
18	Микровълнова печка	711	Славчо Марков от с.Струмьяни
19	Телевизор	230	Мария Анастасова от с.Струмьяни
20	Комб. печка на газ и ток	438	Илияна Котева от с.Илинденци

Забележка: Притежателя на билет с номер 337 все още не е получил своята награда. Последната може да се вземе от общинска администрация в срок до 15 януари 2007 година.



Илияна Котева от с.Илинденци спечели голямата награда - комбинирана печка на газ и ток



Димитър Канджилов от с.Илинденци спечели кафе машина

О Б Я В А за кадрови войници

Регионален военен сектор /РВС/ Благоевград обявява свободни работни места за професионални войници както следва:

За Военно поделение с. Игралище – 13 свободни места;

1.Срок за подаване на документите:
30.03.2007г.

2.Условия, на които трябва да отговарят кандидатите за кадрови войници.

- мъже, отслужили, подлежащи или които в момента са на наборна военна служба, но отслужили 2/3 от законоустановения срок на наборната военна служба;

- жени;

- да са навършили 18 годишна възраст към датата на приемането им на кадрова военна служба;

- да имат завършено средно или с по-висока степен образование;

- да са годни за кадрова военна служба;

- да не са осъждани за умислено престъпление от общ характер;

- срещу тях да няма образувано наказателно производство;

- да нямат друго гражданство;

- да не са освобождавани от кадрова военна служба, поради наложено дисциплинарно наказание „уволнение“;

- да са психологически пригодни;

- да притежават разрешение за достъп за класифицирана информация „ПОВЕРИТЕЛНО“ или по-високо към датата на провеждането на конкурса.

Кандидати, освидетелствани като негодни за наборна военна служба, но преосвидетелствани по резерва като годни, могат да кандидатстват за войници на кадрова военна служба.

3. Ред за кандидатстване.

Гражданските лица, кандидати за войници на кадрова военна служба, подават молба чрез

началниците на военни окръжия по местоживеее до командира на учебния център, определен за провеждане на конкурса. В молбата си кандидатът заявява желанието си да постъпи на кадрова военна служба, като посочва до три длъжности и гарнизоните, в които желае да служи. Към молбата се прилагат следните документи:

- автобиография;

- копие на диплома за завършено образование;

- документ за трудов стаж/ако има такъв/;

- декларация, че няма друго гражданство, освен българско;

- експертно решение за годност за кадрова военна служба, издадено от военно-медицинска комисия;

- протокол за психологична пригодност за заемане на длъжността, издаден от Центъра по военна психология;

НАГРАДЕНИ ОТ НОВОГОДИШНИТЕ КОНКУРСИ

По повод Коледните и Новогодишни празници Общинска администрация Струмьяни обяви конкурс за коледни рисунки, сурвачки, кукерски маски и традиционни кулинарни ястия. В конкурса се включиха активно представители от детските градини, училищата и читалищата на територията на общината. С най-добрите творби в залата на читалище „Будител“ бе подредена изложба.

Най-добрите рисунки, сурвачки, маски и гозбяха класирани, оценени и наградени, както следва:

За най-добра коледна рисунка:

За участници от детските градини:

I-во място – Петя Алексиева от ОДЗ „Слънце“, с. Струмьяни

II-ро място - Ани Иванова от ОДЗ „Снежанка“, с. Микрево

III-то място – Божидар Янков от ОДЗ „Снежанка“, с. Микрево

За участници от училищата :

I-во място – Блажка Стоева, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Игралище

II-ро място – Радослав Дамянов, СОУ „Св. Паисий Хилендарски, с. Микрево

III-то място - Станислава Гълъбова, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Илинденци

За най-добра сурвачка:

I-во място – Борислав Ибришимов и Андрей Димитров, с. Илинденци

II-ро място – Вероника Стамболиева, с. Струмьяни

III- то място - Славина Панчева, с. Микрево

За най-добра кукерска маска:

I-во място – Иван Стамболиев, с. Струмьяни

II-ро място - ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Игралище

III-то място - ОДЗ „Слънце“, с. Струмьяни

За кулинарни ястия:

I-во място – погача, ОДЗ „Снежанка“

II-ро място - зелник, читалище „Климент Охридски“, с. Илинденци

III-то място – баклава, читалище „Климент Охридски“, с. Илинденци



ДЕ ЮРЕ

МОИТЕ ПРАВА В ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

ПРИНЦИПИ, НА
КОИТО СЕ
ОСНОВАВА ЕС

„Съюзът се основава на принципите на свободата, демокрацията, зачитането на правата на човека и основните свободи и на принципа на правовата държава, които са общи принципи за държавите – членки.“ (Договор за Европейския съюз, чл.6 (1))

ПРАВА НА ЧОВЕКА И ОСНОВНИ СВОБОДИ В ЕС

„Съюзът зачита и основните права, така както са гарантирани от Европейската конвенция за защита правата на човека и основните свободи...“ (ДЕС, чл.6 (2))

ГРАЖДАНСТВО НА
ЕС

„Всяко лице, което притежава гражданство на държава-членка, е гражданин на Съюза. Гражданството на Съюза допълва, а не замества националното гражданство.“ (Договор за създаване на Европейската общност, чл.17 (1))

ИЗБИРАТЕЛНИ
ПРАВА

„Всеки гражданин на Съюза, пребиваващ в държава-членка, на която не е гражданин, има право да избира и да бъде избран в местни избори в държава-членка, на територията на която живее, при същите условия, както и гражданите на тази държава.“ (ДЕО, чл.19 (1))

„...всеки гражданин на Съюза, пребиваващ в държава-членка, на която не е гражданин, има правото да избира и да бъде избран в изборите на Европейски парламент в държавата-членка, където пребивава, при същите условия, както и гражданите на тази държава.“ (ДЕО, чл.19 (2))

ДОСТЪП ДО
ДОКУМЕНТИТЕ НА
ЕВРОПЕЙСКИТЕ
ИНСТИТУЦИИ

„Всеки гражданин на Съюза, както и всяко физическо или юридическо лице, което пребивава или има седалище в държава-членка, има право на достъп до документите на Европейския парламент, Съвета и

Комисията...“ (ДЕО, чл.255 (1))

ПРАВО НА ЖАЛБА
ДО ОМБУДСМАНА

„Всеки гражданин на Съюза може да се обръща към Омбудсмана...“ (ДЕО, чл.21 (2))

ПРАВО НА
ПЕТИЦИЯ

„Всеки гражданин на Съюза и всяко физическо или юридическо лице, което пребивава или има седалище в държава-членка, имат право да отправят индивидуално или съвместно с други граждани или лица петиция до Европейския парламент по въпроси, които се отнасят до областите на компетентност на Общността и които го засягат пряко.“ (ДЕО, чл.194)

ПРАВО НА
ЗАПИТВАНЯ ДО
ИНСТИТУЦИИТЕ
НА ЕС

„Всеки гражданин на Съюза може да се обръща писмено до всяка институция или до всеки орган, визирани в този член на един от посочените в чл.314 езици (официалните езици на държавите-членки) и да получава отговор на същия език.“ (ДЕО, чл.21(3))

ПРАВО НА
СВОБОДНО
ДВИЖЕНИЕ И
ПРЕБИВАВАНЕ

„Всеки гражданин на съюза има право свободно да се движи и да пребивава в рамките на територията на държавите-членки при спазване на ограниченията и условията, предвидени в настоящия договор и на мерките, приети за неговото осъществяване.“ (ДЕО, чл.18(1))

„Гражданите на Съюза притежават правото на пребиваване на територията на друга държава-членка за срок до три месеца без никакви условия или формалности освен изискването да притежават валидна карта за самоличност или паспорт.“ (ДЕО, чл.6(1))

ПРАВО НА
ДИПЛОМАТИЧЕСКА
И КОНСУЛСКА
ЗАЩИТА

„Всеки гражданин на

Съюза на територията на трета страна, където държавата-членка, чийто гражданин е той, няма представителство, има право на закрила от дипломатическите и консулските представителства на всяка държава-членка при същите условия, както и гражданите на тази държава.“ (ДЕО, чл.20)

ПРАВО НА ИСК В
СЪДА НА ЕС

„Всяко физическо или юридическо лице може да заведе иск срещу решенията, които са адресирани до него, или срещу решение, което въпреки формата си на регламент или решение, адресирано до друго лице, го засяга пряко и лично.“ (ДЕО, чл.230(4))

ЗАБРАНА ЗА
ДИСКРИМИНАЦИЯ

„В обхвата на приложението на настоящия договор и без да се нарушават специалните разпоредби, се забранява всякаква дискриминация на основание гражданство.“ (ДЕО, чл.12)

„...Съветът... може да приеме необходимите действия за борба с всяка дискриминация основана на пола, на расовия или етнически произход, на религията или убежденията, на увреждане, възраст или сексуална ориентация.“ (ДЕО, чл.13(1))

СВОБОДА НА
СЛОВOTO, НА
СЪБРАНИЯТА И
СДРУЖЕНИЯТА

„Всеки има право на свобода на изразяването на мнения. Това право включва свободата да отстоява своето мнение, да получава и разпространява информация и идеи...“ (Европейска конвенция за защита на правата на човека и основните свободи, чл.10(1))

„Всеки има право на мирни събрания и на свободно сдружаване, включително правото да образува и членува в професионални съюзи за защита на своите интереси.“ (ЕКПЧ, чл.11(1))

ЗАЩИТА НА
ЛИЧНИТЕ ДАННИ

„Държавите-членки гарантират на всяко физическо лице правото

да получи потвърждение за това, дали отнасящи се до него данни се обработват, както и информация най-малкото за целите на тази обработка, категориите данни и получателите или категориите получатели, на които данните се разкриват...“ (Д 95/46/ЕО, чл.12)

ЗАЧИТАНЕ НА
КУЛТУРНОТО
МНОГООБРАЗИЕ

„Общността дава своя принос за разцвета на културите на държавите-членки, като зачита тяхното национално и регионално многообразие и същевременно извежда на преден план общото културно наследство.“ (ДЕО, чл.151(1))

ЗАКРИЛА НА
ПРАВATA НА
ДЕТЕТО И НА
ВЪЗРАСТНИТЕ ХОРА

„Висшите интереси на детето са първостепенно съображение във всички действия, отнасящи се до децата, независимо дали са предприети от обществени или частни институции за социално подпомагане, от съдилищата, административните или законодателните органи.“ (Конвенция за правата на детето на ООН, чл.3(1))

„Всеки работник в Европейската общност трябва, при пенсиониране, да разполага със средства, които му позволяват достоен стандарт на живот.“ (Харта на Общността за основните социални права на работниците, чл.24)

ИНТЕГРАЦИЯ НА
ХОРАТА С
УВРЕЖДЕНИЯ

„Всички хора с увреждания, независимо от произхода и природата на тяхното увреждане, трябва да имат право на допълнителни специфични мерки, насочени към повишаване на тяхната социална и професионална интеграция.“ (ХООСПР, чл.26)

ЗАКРИЛА НА
ЧОВЕШКОТО ЗДРАВЕ

„При разработването и изпълнението на всички политики и дейности на Общността се осигурява високо равнище на закрила на човешкото здраве.“ (ДЕО, чл.152(1))

МЕСТНИЯ ПАРЛАМЕНТ
РЕШИ

На 28 декември 2006 год. се проведе заседание на Общински съвет Струмяни, бяха взети следните решения с обществено значение:

Решение № 355

1. Общински съвет Струмяни дава съгласие за участие на община Струмяни в Учредителното събрание на сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група Кресна и Струмяни – развитие без граници“

2. Общински съвет Струмяни определя за представители от община Струмяни в Управителния съвет на сдружението:

2.1. Мария Чинкова – Председател на Общински съвет;

2.2. Ваня Пецанова – Секретар на община Струмяни;

2.3. Валентин Чиликов – Председател на читалище „Будител“;

2.4. Калина Джаджова – Директор на ОДЗ „Снежанка“;

2.5. Зарян Бараков – Земеделски производител;

2.6. Мария Панайотова-Стамболиева – Зам. кмет по ХДЕ /резервен член/;

2.7. Дияна Гегова – медицински фелшер в община Струмяни /резервен член/;

3. Общински съвет Струмяни определя за представител от община Струмяни в Контролния съвет на сдружението:

3.1. Силвия Донева – Директор на дирекция „ФСДУС“;

3.2. Соня Тодорова – член на „Младежка организация за Струмяни“;

3.2. Страхил Димитров /резервен член/.

Бяха разгледани и молби на граждани.

ВИЕ ПИТАТЕ, НИЕ ОТГОВАРЯМЕ

Във връзка с питане от Любен Анастасов от с. Микрево – „Какви са правата и задълженията на община Струмяни към ВЕЦ „Микрево“ и обратно на инвеститора към общината?“ чрез страниците на вестник Струмяни Ви информираме, следното:

Договорни отношения между Община Струмяни и собственика на МВЕЦ „Микрево“ - „Еко-Електрик“ ООД няма, т.к. инвеститора строи върху имот частна собственост.

През 2003 година в Общински съвет Струмяни е подадена молба от „Еко - Електрик“ ООД за даване правото за извършване на ремонт на довеждащия канал /Баздовска вада/ от река Цапаревска до водоема „Узунова нива“, която с решение №374/09.04.2003 г. е удовлетворена. Независимо от това, че ремонта на вадата е направен от фирмата, тя трябва да се ползва предимно от населението на Микрево и при възникване на проблем да се сигнализира в Общинска администрация.

Разрешенията за използване на вода, за преотреждане на терена и т.н. са издавани от съответните компетентни ведомства, които осъществяват и контрола /Регионалните звена на Министерство на околната среда и водите

Министерство на земеделието и горите/. В даденото разрешително за водоползване на вода от р.Цапаревска изрично е записано за месец април до септември МВЕЦ да използва само водното количество, което остава след осигуряване на необходимата вода за напояване на земеделските земи в района.

Със заповед №417/ 28.03.2005 г. на Кмета на общината е учредено право на преминаване довеждащ водопровод през селско стопански път – общинска собственост, намиращ се в землището на м. „Алилчова чука“ с. Микрево с дължина на трасето от 5 000 л.м. за обслужване на централата, като „Еко – Електрик“ ООД се задължава да възстанови пътя и да не възпрепятства ползването му.

Всички необходими проекти за разрешаване на строителството и след това за ползване са внесени в дирекция „ОСБГ“ към Общинска администрация. Съгласувани са от Общински експертен съвет, в който влизат специалисти от различни области и са одобрени от главния архитект на общината.

Обекта е приет от комисия назначена от Дирекция за национален строителен контрол София и за същия е издаден Акт 16.

